



# 筑强学校发展原动力 互联网+ 让教学更出彩 永康中学实力打造 智慧型 家门口的好学校

记者 叶宁

20日,30多位全国各地智慧教育标杆教师齐聚杭州,共同研讨学习智慧教育的最新成果。永康中学陈柔逸老师分享了该校智慧云课堂的教学经验,受到了在场教师的纷纷点赞。

永康中学智慧课堂开展较早,近年来更是发展迅猛。走进学校,教师在办公室里认真备课,课堂上学生学得专注,操场上学生玩得投入。这昂扬向上的背后,蕴藏着无数智慧的改革和创新的支撑。在市教育局等上级部门的指导下,该校努力推进城乡优质教育均衡发展,倾力打造“智慧型”家门口的好学校。创新,将会让该校的发展更加出彩。

## 转变教学方式

### 营造高效轻负的智慧课堂

记者刚踏进教学楼,就听到走廊上传来老师讲解试题的声音,走近一看,只见在教室外的大厅内,摆放了桌椅和黑板,似一块小型的辅导场地,陈柔逸老师正在给部分学生进行专门辅导,而教室里的学生则自觉地开展自习。

这就是永康中学的平板班分层辅导教学实践。平板班组合内教师达成共识,把所有自习时间还给学生。如有作业要讲解就录制微课推送给学生,学生们自主学习。教师把班级学生按照学习能力分成ABC三层,再强弱搭配6人一组,每班分成8组。自习时间既可以独立自习,也可以分组实验、小组讨论、课前预习等。其他教师如有需要则可以到班里对别的层次学生进行辅导,教师们通过在微信群里约组别约时间先约先得的方法进行时间安排。真正从让学生适合教育走向让教育适合学生。

这样大大减少了集中作业讲解的时间,教师也有更多的时间和机会对不同的小组或个别学生做个性化指导。学生能利用微课自主选择自己想听的部分,大大提高了学习效率。而且教师也能实时监测学生是否学习了微课,是否订正了错题,真正实现了精准教育。

不仅如此,永康中学实施常态化云课堂教学模式,课前学生先进行预习,教师事先批改学生的预习作业,根据预习情况进行二次备课。课中教师根据课前预习的内容来进行课堂教学的调整。课后给学生进一步订正与巩固,将课堂延伸



永康中学与古山中学同考课堂现场

到了课外,做到“先生后师”,激发学生的学习热情,也做到有的放矢精准教学。

为使教育均衡发展步入“快车道”,2010年,永康中学根据市教育局要求,构建永中教育共同体,以该校为牵头单位,与溪岸初中、石柱初中、油川初中、前仓学校、舟山初中结对,将校内优质教育资源辐射到农村学校。近期,永中教育共同体第24次活动圆满举行,吸引了我市及周边各县市300多名教师参与,该校区域引领作用日显。

随着网络高速发展,教学形式也从传统教育向信息化教育转变,从送教下乡、课堂展示、专家讲座,到现在的农村学校学生不用出校门,就能听到城区优质学校老师授课,实现了资源共享。

4月19日,永康中学与古山中学签订了“互联网+义务教育”结对帮扶活动协议,今后,双方将利用互联网技术在同步课堂、远程互动、网络研修等方面进行深度合作,共享优质教育资源,促进两校共同发展。

教育教学改革的生命在于课堂,接下来,我校将凭借“互联网+”的舞台,把优质资源同时带给教育共同体成员单位,促进各校共同发展。永康中学校长胡德方说。

## 提升教师素质

### 以朴素耕耘成就教育美好

在刚刚结束的永康市第十三届教坛新秀评比活动中,该校徐芳芳、王春燕、郑晓奕、吕英莉、裘依玲、胡慧姣、夏晓君、李江锐等8名教师获评市教坛新秀,获奖人数之多令人欣喜。郑晓奕老师在市“师德颂”演讲比赛中获特等奖。近期,永康中学教师的喜报频频传来,可以说,永中教师的每一次亮相总能让人眼

前一亮。

越努力、越幸运,是记者在获奖教师们口中时常听到的一句话。赛前做足充分准备,每参加一次活动都是一次成长机会,这次获奖让我更加坚信“越努力、越幸运”。教师工作苦乐相伴,而我将不忘初心、继续前行。获奖教师胡慧姣说。成长需要“磨”,有“磨”才有“生”,从前踏踏实实种下的种子,总有一个春天会破土、发芽、生长。静心努力,春风十里,总会有你。获奖教师王春燕说道。

教师是立教之本、兴教之源。教师是推动学校可持续发展的动力,学校的发展,首先在于教师的成长。胡德方告诉记者,该校十分重视师资力量的培养,筑强学校发展原动力,以激活教师潜能为发力点,积极为青年教师搭建成长平台,促使他们在教育教学生涯中主动进取、自我激励,用教育使命和核心价值观去唤醒自我发展的内在生命力。

3月20日,永康中学举办了“青年教师专业发展研训班”第一期集中研训活动。研训会上,胡德方告诫青年教师要多学习、多思考、多消化,同时学会时间管理,争取做一个能上好课、能管学生、能出成绩、能写论文、能做课题的“全面发展的五项全能”教师。

举办专业发展研训班是该校培养青年教师的一项重点工作,将采用多种形式开展:分组学习与集中学习相结合,名家指导与个人研修相结合,同伴互助与论坛沙龙相结合,自主学习与考核评价相结合。目标是在不久的将来,学校能够涌现出更多有较高知名度的优秀学科教师。

永中智慧教育团队已成功开设了二十多堂公开课,研究论文《从数字云课堂向人本云课堂发展的设计与研究》发表在国家级专业期刊上,团队成员还获得了2018年创新课堂(智慧教育)评比全国二等奖。

基于培养学生发展的核心素养,他们的专业储备将从量的齐备走向质的弥高,每位永中人都会将育人目标内化于心,外化于行。当教育已不仅仅是满足于“有书读”而是“读好书”的当下,我们都必须正视教育的全面性与差异性、社会化与个性化的统一。

未来可期,永康中学将继续以朴素的耕耘去成就教育的美好,实实在在打造“智慧型”家门口的好学校。

## 社区消防 安全知识常识

为增强居民的防火意识和消防知识,确保做到安全用电、用气、用火,预防和减少各类火灾事故的发生,营造良好的社区消防安全环境。请大家牢记以下安全知识。

### 小区内消防安全知识

- 1、不堵塞疏散通道、安全出口,不遮挡消防设施,私家车不违规占用消防车道。
- 2、电动自行车不可私拉电线充电,不可长时间充电,周围远离易燃可燃物。
- 3、严禁埋压、圈占、损坏、挪用、遮挡消防设施和器材。



- 4、不要在社区内进行烧烤、篝火等活动,不在社区内焚烧垃圾、杂物。
- 5、不要将未熄灭的烟头、煤灰等丢进垃圾桶。
- 6、物业公司要开展每日防火巡查,住宅楼的常闭式防火门要处于关闭状态,应急照明、逃生疏散标志要保持完好。



- 7、物业公司要组织员工对鳏寡孤独残疾人员上门查找消除家中的火灾隐患,并对居民安全用火、用电、用气和燃放烟花爆竹等进行消防安全提示。

### 火灾逃生自救常识



- 1、火灾袭来时要迅速逃生,不要贪恋财物。
- 2、家庭成员平时就要了解掌握火灾逃生的基本方法,熟悉几条逃生路线。
- 3、受到火势威胁时,要当机立断披上浸湿的衣物、被褥等向安全出口方向冲出去。
- 4、穿过浓烟逃生时,要尽量使身体贴近地面,并用湿毛巾捂住口鼻。
- 5、身上着火,千万不要奔跑,可就地打滚或用厚重衣物压灭火苗。
- 6、遇火灾不可乘坐电梯,要向安全出口方向逃生。
- 7、室外着火,门已发烫时,千万不要开门,以防大火窜入室内。要用浸湿的被褥、衣物等堵塞门窗,并泼水降温。
- 8、若所有逃生路线被大火封锁,要立即退回室内,用手电筒、挥舞衣物、呼叫等方式向窗外发送求救信号,等待救援。
- 9、千万不要盲目跳楼,低楼层可利用缓降器或逃生绳等方式逃生。



学生正在使用平板电脑学习

应急时空

永康市应急管理局 主办

安全举报电话:13588606110 676110